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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie plaszczy ochronnych z blachy oraz konstrukcji wsporczych i nosnych

izolacji przemyslowych

Oznaczenie kwalifikacji: B.03
Wersja arkusza: X

B.03-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Na ktorym z rysunkéw przedstawiony zostat symbol graficzny stosowany do oznaczania w dokumentacji
projektowej ztobienia zewngtrznego?

S X— o —&—
A, B. C. D.
Zadanie 2.
Nominalne grubosci Dopuszczalne odchytki

blachy t mm Klasa A Klasa B Klasa C Klasa D
3<t <5 -03+0,7 -03+0,7 0+1,0 -0,5+0,5
5<t <8 -04+0,8 -03+0,9 0+1,2 -0,6+0,6
8<t<15 -05+09 -03+1,1 0+14 -0,7+0,7
155t <25 -06+1,0 -0,3+1,3 0+1,6 -0,8+0,8
255t <40 -0,7+1,3 -0,3+1,7 0+2,0 -1,0+1,0
40< t <80 -09+1,7 -03+23 0+2,6 -1,3+13
80t <150 -11+2,1 -0,3+29 0+3,2 -1,6+1,6
150<t <250 -12+24 -0,3+3,3 0+3,6 -1,8+1,8
250<t <400 -13+3,5 -0,3+45 0+4,8 -2,4+24

Dopuszczana odchytka ksztattu i wymiaru wg EN 10029 dla blachy grubosci 39 mm klasy B wynosi

A —-03+13
B. -03+1,7
C. -07+13
D. -09+1,7
Zadanie 3.
Jakiego rodzaju kaptur mozna wykonac na podstawie rozwinigcia przedstawionego na rysunku?
A. Jednoczgsciowego.
B. Dwuczgsciowego.
C. Trzyczesciowego.
D. Czteroczesciowego.
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Zadanie 4.
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Blachy profilowane stosuje si¢ do wykonywania ptaszczy ochronnych na

A,

B.

C.
D.

Zadanie 5.

duzych powierzchniach plaskich lub na $cianach zbiornikow, gdzie promien krzywizny jest
dos¢ duzy.

scianach zbiornikéw i innych powierzchni krzywych, gdzie promien krzywizny jest dosé
maty.

matych powierzchniach ptaskich, gdzie srednica zewnetrzna jest zdecydowanie niewielka.
scianach kanatow podziemnych, gdzie promien jest nie wigkszy niz 250 mm.

Ztobienie ptaszczy wykonanych z blachy wykonuje sie na zlobiarce recznej za pomoca przedstawionych na

rysunku

oo wp

Zadanie 6.

krazkow.
zginadel.
obrebiakow.
wytlaczakow.

Zabieg zwijania stosowany podczas obrobki blachy przedstawiony zostal na rysunku

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono ostong z blachy aluminiowej na powierzchnie

ocnw»

skosne.
ptaskie.
walcowe,
rombowe.
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Zadanie 8.

Pojedyncze segmenty plaszcza denka wypuklego zbiornika nalezy wykonac¢, stosujac

A. lgczenie narozwalcowanie.

B. laczenie nakltadka z odsadzka.

C. rowek wypukty i wklesty na przeciwleglych krawedziach.

D. rowek czotowy i zwykle zakonczenie na przeciwleglych krawedziach.

Zadanie 9.

Na obu koficach stozkowych lub mimosrodowych redukcji ptaszcza nalezy zatozy¢

A. korki,

B. kohierze.
C. zawleczki.
D. pierscienie.

Zadanie 10,

Jezeli do potgczenia blach ptaszcza ochronnego nalezy zastosowac polaczenia nierozltaczne posrednie, to
elementami taczacymi beda

A, nity.

B. Sruby.

C. wkrety.

D. sworznie.
Zadanie 11.

Konstrukeja wsporcza musi by¢ tak uksztaltowana, by strumien ciepta przekazywany od ptaszcza byt
A. mozliwie najmniejszy.
B. mozliwie najwickszy.
C. zmienny.
D. punktowy.

Zadanie 12,

Konstrukcje wsporcze szczegélnie wymagane s3 przy zastosowaniu materialu izolacyjnego matlo
odpornego na

A. Slizganie.
B. Scieranie.
C. Sciskanie.
D. hartowanie.
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Zadanie 13.

Pobrano z arkusze24.pl

Wykonywane dwa zasadnicze typy konstrukcji wsporczej to konstrukcja

A,
B.
C.
D.

Zadanie 14.

prosta i ztozona.
elastyczna i sztywna.
wzdtuzna i poprzeczna.
prostopadta i rownolegta.

Cyfra 1 oznaczono wykonang w postaci odstgpnikow, pierscieni i bednarki

A,

B.

C.
D.

Zadanie 15.

otuling.

Scian¢ zbiornika.
ptaszcz ochronny.
konstrukcje wsporcza.

Konstrukcji wsporczych nie stosuje si¢ przy izolacji rurociggow o srednicy

A.
B.
C.
D.

< 100 mm i grubosci warstwy izolacji < 50 mm
> 100 mm i grubosci warstwy izolacji > 50 mm
<50 mm i grubos$ci warstwy izolacji < 100 mm
> 50 mm i grubo$ci warstwy izolacji > 100 mm

Zadanie 16,

Na rysunku cyfra 1 oznaczono

ocnwy»

pierscien konstrukcyjny wewnetrzny.
pierscien konstrukcyjny zewnetrzny.
ptaszcz ochronny izolacji.
ogranicznik dla izolacji.
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Zadanie 17,

Pobrano z arkusze24.pl

Konstrukcje nosne s3 mocowane do wspornikow, ktore zostaly wczesniej przyspawane do rurociggu lub
umieszczone na nim technika zaciskowa przy pomocy oznaczonych cyframi 1

caw>

Zadanie 18.

pierscieni zaciskowych.
ringdw zaciskowych.
przektadek.

zeber.

W celu catkowitej eliminacji powstawania mostkow termicznych, pokazane na rysunku elementy powinny

by¢
A, ceramiczne.
B. drewniane.
C. platynowe. = ’ \
D. gumowe. '~ A —
Zadanie 19,

Po przekroczeniu na kolanie odstgpu 700 mm pomiedzy poczatkiem i koncem mierzonm po zewnetrznej
stronie kolana nalezy zastosowac

A. konstrukcje posrednig.

B. przektadke termiczna.

C. zawiesie rurociggu.

D. Srube zaciskowsy.
Zadanie 20.

Zgodnie z wytycznymi producenta zuzycie S$rodka gruntujacego do konstrukcji stalowych wynosi
0,75 l/m® Tle $rodka gruntujacego nalezy zakupi¢ do zagruntowania plaszcza ochronnego rurociagu
o powierzchni 32 m*?

cawp»

22 litry.
24 litry.
40 litrow
42 litry.
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Zadanie 21.

Pracownik za wykonanie 1 m’ plaszcza ochronnego z blachy trapezowej na Scianie zbiornika otrzymuje
43 zt. Dodatkowo za dobrze wykonana prace otrzyma 450 zt premii. Jaka naleznos$¢ otrzyma pracownik za
wykonanie 25 m? ptaszcza i po doliczeniu obiecanej premii?

A, 625 zt
B, 1075zt
C. 1525z
D. 1975z
Zadanie 22,

| Srednica Gruboéc izolacji w mm

zewnetrzna 20 | 25 | 30 | 4 | s0 | e0 | 80 | 100 | 120
rury @ w mm $rednica ptaszcza D w mm
17 70 80 90 110 130 150 190 230 270
21 70 80 90 110 130 150 190 230 270
27 80 90 100 120 140 160 200 240 280
34 80 90 100 120 140 160 200 240 280
42 20 100 110 130 150 170 210 250 290
a8 100 110 120 140 160 180 220 260 300
57/60 110 120 130 150 170 190 230 270 310
64 110 120 130 150 170 190 230 270 310
70 120 130 140 160 180 200 240 280 320
76 130 140 150 170 190 210 250 290 330
89 140 150 160 180 200 220 260 300 340
108 160 170 180 200 220 240 280 320 360
114 160 170 180 200 220 240 280 320 360
127 180 190 200 220 240 260 300 340 380
133 180 190 200 220 240 260 300 340 380
140 190 200 210 230 250 270 310 350 390
159 210 220 230 250 270 290 330 370 410
168 220 230 240 260 280 300 340 380 420
178 230 240 250 270 290 310 350 390 430
194 240 250 260 280 300 320 360 400 440
219 270 280 290 310 330 350 390 430 470
245 300 310 320 340 3650 180 420 460 500
267 320 330 340 360 380 400 440 480 520
273 320 330 340 360 330 400 440 480 520
318 370 380 390 410 430 450 490 530 570

Srednica ptaszcza D dla §rednicy zewnetrznej rury o 267 mm i grubosci izolacji 60 mm wynosi

A. 380 mm
B. 400 mm
C. 450 mm
D. 440 mm
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Zadanie 23.

Srednica rurociggu wraz z izolacja na powierzchni ktorego nalezy wykona¢ ptaszcz ochronny, wynosi

A, 60 mm
B. 195 mm
C. 165mm
D. 225 mm

Zadanie 24,

Na rysunku przedstawiono uszkodzenie spowodowane korozja

A. chemiczng.

B. mechaniczna.

C. naprezeniowa.

D. miedzykrystaliczng.

Zadanie 25,

Zjawisko powstawania ,biatej rdzy” pojawiajacy sie na konstrukcjach wsporczych dotyczy procesu

korozyjnego

A. brazu.
B. cynku. 0
C. zeliwa.
D. miedzi.
'.’-‘h\ ’M‘ ¢ ‘ '
SN AN
Zadanie 26.

Jak nazywa si¢ narzedzie do przenoszenia wymiarow zewnetrznych i pomiaru S$rednicy zewnetrznej,

przedstawione na rysunku?

A. Cyrkiel.

B. Macki.

C. Srednicowka.

D. Promieniomierz.
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Zadanie 27.
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Ktory rysunek przedstawia zwijarke do blachy?

Zadanie 28.

Jak nazywa si¢ przedstawione na rysunku narzedzie stosowane podczas wykonywania roznych elementow
oston izolacji technicznych?

Zadanie 29.

oSnowp

Cegi.
Kleszcze.
Szczypce.
Kombinerki.

Jak nazywa si¢ przedstawiony na rysunku element mocowany do plaszcza kaptura, utatwiajacy jego montaz

lub demontaz?

Zadanie 30.

Snwp»

Rygiel.
Zamek.
Zawias.
Sztanca.

Na rysunku przedstawione zostato stosowane na stykach blach taczenie

Zadanie 31.

onwp

zacisk w zacisk.
rowek w rowek,

na rabek lezacy.
zwykte zakoficzone rowkiem.

Z wyjatkiem zakladek blach na dylatacjach, czyli miejscu przesuwnym, wszystkie zaktadki blach nalezy

taczyc

Snow>

hakami aluminiowymi.

gwozdziami ocynkowanymi.

wkretami do blach lub nitami.

kotkami rozporowymi lub szybkiego montazu.

Strona9z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32,

Na obiektach pionowych ptaszcz ochronny nalezy mocowac do
A. pierScieni nosnych,
B. obejm mocujacych.

C. szpilek plastikowych.
D. profili cienko$ciennych.

Zadanie 33.

Na rysunkach przedstawione zostaly kolejne fazy taczenia nierozlgcznego wykorzystywanego podczas
wykonywania konstrukeji wsporczych za pomoca

A. srub.

B. nitow.

C. kotkow.

D. blachowkretow.,
Zadanie 34.

Dla usztywnienia stykow blachy ptaskiej i Ztobionej zgodnie z rysunkiem, krawgdz wewngtrzng nalezy na
zaktadce zagiac na dtugosci

A, >20mm
B. <20mm
C. <30mm
D. =30mm
Zadanie 35.

Blachy plaszczy gladkich po nadaniu im ksztaltu nalezy usztywni¢ na krawedziach stykow podiluznych
i poprzecznych

A, rowkami.

B. korytami.
C. strzepiami.
D. zaktadami.
Zadanie 36.
Za pomoca rozpuszczalnikow organicznych mozna usuwac z metalu
A. rdze.
B. wilgo¢.
C. tluszcz.
D. zgorzeling.
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Zadanie 37.

Do naprawy zabezpieczenia antykorozyjnego nalezy zakupic¢ 15 1 farby podktadowej w cenie 29 zt za 5 1
opakowanie oraz farbe nawierzchniowa w cenie 48 zt. Ile beda kosztowaty farby?

A, 77 zt
B. 88 zt
C. 101zt
D. 135z
Zadanie 38.

Ile nalezy zaplacié za 42 m?® blachy trapezowej ocynkowanej o grubosci 0,5 m do wykonania naprawy
plaszcza ochronnego na powierzchni zbiornika, jezeli cena za 1 m? wynosi 15,20 zt?

A. 638,40zt
B. 630,00 zt
C. 608,40 zt
D. 600,00 zt
Zadanie 39,

Cena katalogowa kolanka segmentowego o kacie 90°, srednicy 210 mm, wykonanego z blachy ocynkowane;j
i sktadajacego si¢ z trzech segmentow wynosi 18,00 zlt/szt. lle bedzie kosztowalo kolanko, jezeli producent
podaje, Ze do ceny katalogowej nalezy doliczy¢ 23% podatku VAT?

A, 22,14 7t
B. 2386z
C. 27,60zt
D. 3440 zt
Zadanie 40.

Koszt wynajgcia podnosnika koszowego do pomalowania $ciany zbiornika wynosi 77 zl/1h. Ile kosztuje
wynajem podnosnika na 8 godzin?

A, 616zt
B. 600 zt
C. 560zt
D. 500zt
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